Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja pojazdéw, maszyn, urzadzen | narzedzi stosowanych w

rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: MG.3

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE

ETAP PISEMNY

Instrukcja dla zdajacego:

1. Sprawd? czy arkusz egzaminacyjny zawiera odpowiedniq ilo$¢ stron. Ewentualny brak
stron lub inne usterki zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej:
- wpisz symbol cyfrowy zawodu,
- zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
- wpisz swdj numer PESEL,
- wpisz swojq date urodzenia,
- przyklej nakiejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skfadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskad 1 punkt.
. Aby zda¢ czeé¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac co najmniej 50% punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym

tuszem/atramentem.
Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im

nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedZ jest poprawna.
Wybierz wiasciwq odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg - np. gdy

wybrate$ odpowiedz "A":

B G| )

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jq kdtkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawng, np.
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wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$
ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o
Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE

ODPOWIEDZI.
Powodzenial






TABELA WYSIEWU siewnik S025 ( 2,7 m, 25 redlic)
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A. DZwignia regulacyjna na 42, a zastawka na A3/4.
B. DZwignia regulacyjna na 40, a zastawka na A3/4.
C. DzZwignia regulacyjna na 43, a zastawka na A3/4.
D. Dzwignia regulacyjna na 42, zastawka na Al.

Zadanie 6.
Na okres dtuzszego przechowywania ciggnika akumulatory nalezy

A. odigczy¢, uzupetnic elektrolit, a zaciski zakonserwowac olejem.

B. wymontowac i przechowywac w cieptym, suchym miejscu z mozliwoscig okresowego
dotadowania.

C. oczyscic¢, zakonserwowac zaciski smarem statym, a do wszystkich ogniw dola¢ elektrolitu.
D. wymontowacd, dokrecic¢ korki i przechowywac w chtodnym ciemnym pomieszczeniu.

Zadanie 7.
Do omiotu rzepaku, w poréwnaniu z ustawieniami do zbioru zbéz, w kombajnie nalezy

A. zwiekszy¢ szczeline miedzy bebnem a klepiskiem oraz zmniejszy¢ obroty bebna mtécacego i
wentylatora.

B. zmniejszy( szczeline miedzy bebnem a klepiskiem oraz zwiekszy¢ otwarcie dolnego sita.

C. zmniejszy¢ szczeline miedzy bebnem a klepiskiem oraz zwiekszy¢ obroty bebna mtécacego i
wentylatora.

D. zmniejszy(¢ szczeling miedzy bebnem a klepiskiem oraz zmniejszy¢ obroty bebna
mibécacego.

Zadanie 8.

Na jaka kwote nalezy wyceni¢ godzine pracy kombajnu zbozowego, uwzgledniajac 30% zysk,
przy nastepujacych zatozeniach:

- obcigzenie roczne kombajnu - 200 ha,

- catkowite roczne koszty eksploatacji - 50 tys. zt,
- wydajnos¢ kombajnu - 1 ha/godz.
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B. 260 zt
C.240 z
D. 360 zt

Zadanie 12.
Zestawianie dwdch lub kilku narzedzi w jeden agregat ma na celu

A. mniejsze ugniatanie gleby przez ciggnik i lepsze wykorzystanie jego mocy,

B. mniejsze niebezpieczenstwo zakiécenia réwnowagi poprzecznej i podtuznej ciagnika.
C. doktadniejsze wykonanie zabiegu i mniejsze zuzycie narzedzi rolniczych.

D. wigksze docigzenie ciagnika, co utatwia poruszanie sie po polu.

Zadanie 13.

Prawidtowa kolejnos¢ czynnosci podczas taczenia maszyny zawieszanej z ciagnikiem polega na
precyzyjnym podjechaniu tytem do maszyny, a nastepnie w kolejnosci:

A. wytaczeniu biegu, potaczeniu watu przegubowego, ciegien dolinych, tacznika gérnego, ztaczy
instalacji hydraulicznej.

B. wytaczeniu biegu, potaczeniu ciegien doinych, watu przegubowego, tacznika gérnego, ztaczy
instalacji hydraulicznej.

C. wytaczeniu biegu, potaczeniu tacznika goérnego, ciegien doinych, ztgczy instalacji
hydraulicznej, watu przegubowego.

D. unieruchomieniu ciggnika, potaczeniu ciegien dolnych, tacznika gérnego, watu
przegubowego, ztaczy instalacji hydraulicznej.

Zadanie 14.
Pasy napedowe kombajnu zbozowego po zakofczeniu zniw nalezy

A. z2djac, oczysci¢ i przechowywad w suchym i chtodnym pomieszczeniu.
B. oczysci¢, naprezy¢ i pokry¢ warstwg Srodka konserwujacego.

C. poluzowac i zakonserwowac cienka warstwa wazeliny technicznej.

D. oczyscié, naprezyd i zabezpieczy¢ przed deszczem i stohcem.

Zadanie 15.

Jakie beda koszty materiatowe wymiany oleju i filtréw oleju w silniku w okresie 1 roku od
zakupu nowego ciggnika, przy nastepujacych zatozeniach:

- liczba przepracowanych mth w roku - 550

- pierwsza wymiana oleju i filtra - po 30 mth,

- czestotliwos¢ wymiany - co 125 mth,

- pojemnos¢ misy olejowej - 15 litrow,

- cena 1 litra oleju - 20 z,

- cena filtra oleju - 35 z.

A.1475zt
B.1675z
C.1340z
D. 1540 zt

Zadanie 16.

Podczas wykonywania orki ciagnik jest "$ciagany" w taki sposéb, ze przednie koto wyjezdza z
bruzdy. Niedogodnos$¢ ta moze by¢ usunieta przez

A. wiasciwe ustawienie linii ciggu.
B. zamontowanie facznika gérnego w podtuznych otworach ramy ptuga.
C. wypoziomowanie wzdtuzne ptuga tacznikiem gérnym ciagnika.



D. wypoziomowanie poprzeczne ptuga prawym wieszakiem ciaggnika.

Zadanie 17.

Zuzycle paliwa przez ciagnik w okresie zimowym jest 0 10% wieksze niz w lecie. O ile wzros$nie
koszt paliwa przypadajacy na 1 mtg pracy, jezeli zuzycle w lecie wynosi 6 litréw na mth, a cena
paliwa jest niezmienna | wynosi 4,50 zt za 1 litr?

A. 2,70 z
B. 3,40 z¢
C. 2,50 z¢
D. 3,80 z¢

Zadanie 18.

Ktdra z czynnosci obstugowych ciagnika roiniczego ma bezpoéredni wptyw na bezpieczenstwo
jazdy?

A. Oczyszczenie osadnika filtra powietrza.

B. Napigcie paska klinowego napedu wentylatora i alternatora.

C. Sprawdzenie luzu w przegubach drazkéw ukiadu kierowniczego.
D. Uzupetnienie poziomu ptynu w uktadzie chtodzenia silnika.

Zadanie 19.

Jaki bedzie koszt sprasowania sianokiszonki z taki o powierzchni 4 ha, jezeli z 1 ha zbieranych
jest 20 bel, a cena ustugi wynosi 35 zt za sztuke?

A. 2 800 zt
B. 2 650 zt
C.3500zt
D. 3 000 z

Zadanie 20.

Jaki bedzie koszt paliwa potrzebnego do zaorania pola o powierzchni 5 ha agregatem, ktéry
przy wydajnosci 2 ha/godz. zuzywa 12 | paliwa na godzine? Cena paliwa wynosi 4,50zt za 1
litr?

A. 235 zt
B. 165 zt
C.135 z
D.270 z

Zadanije 21.
Do transportu sieczki z kukurydzy najlepiej nadaje sie przyczepa typu

A. furgon,

B. pojemnik.

C. objetoéciowa,
D. cysterna.

Zadanie 22.

Agregatowan.ie_ narzedzi polega na taczenlu kilku oddzielnych narzedzl uprawowych w jeden
zestaw w takiej kolejnosci, aby najpierw pracowaty narzedzia

A. gtebiej, a Za nimi ptycej spuichniajace glebe, o tej same] szerokoéci roboczej.
B.o mm.ejszej szerokosci roboczej, a za nimi o wiekszej | tej same]j gtebokoscl.
C. ptycej, a za nimi giebiej spulchniajace glebe, o tej samej szerokosci robocze).




D. o wiekszej szerokos$ci roboczej, a za nimi 0 mniejszej i tej samej gtebokoscl.

Zadanie 23.
Paliwo do silnikéw z zaptonem samoczynnym oznaczone symbolem B20 zawiera

A. 20% bioestru | 80% normalnego oleju napedowego.

B. 20% bioetanolu i 80% innych paliw ptynnych.
C. 20% benzyny | 80% normalnego oleju napedowego.
D. 80% bioestru i 20% normalnego oleju napedowego.

Zadanie 24.
Ktéry z przeno$nikéw nalezy zastosowac do przetadunku ziarna z pryzmy do silosu?
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Zadanie 25.
Pierwsza czynnoécia przed uzupetnieniem ubytk6w powtoki lakierniczej na powierzchni

maszyny rolniczej powinno by¢

A. zaszpachlowanie nieréwnosci.
B. pomalowanie farbg podkfadowq.
C. natozenie zaprawkl,

D. wykonanie odrdzewiania.

Zadanie 26.
Ktéry przeno$nik moze petni¢ funkcje mieszadta | dozownika?

A. Slimakowy.
B. taficuchowy.




C. Kubetkowy.
D. Zabierakowy.

Zadanie 27.

Ktére urzadzenie umozliwia $rutowanie ziarna, a takze rozdrablanie siana oraz slekanie
okopowych?

A. Rozdrabniacz bijakowy.

B. Srutownik tarczowy.

C. Srutownik walcowy.

D. Rozdrabniacz uniwersainy.

Zadanie 28.

Przedstawiony na ilustracji podzespo6t wchodzi w sktad

www . EgzaminZawodowy info

A. tylnego mostu.

B. skrzyni biegéw.

C. przektadni zwolnic.

D. wzmacniacza momentu.

Zadanie 29.

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz rodzaj rozpylaczy oraz ci$nienie robocze
opryskiwacza, aby przy predkosci 7 km/h uzyska¢ dawke oprysku okoto 240 I/ha.

I/ha - rozstaw razpylaczy
i : i por) |vese / 50 em
Ahm/n (S hem/h |6 hem/h| 7k 8 h | 9 heh | 30Mmn | 12 0m/0]
2 |065| 195 | 156 | 130 | 111 | 98 | 87 | 78 | 65
P | 100
4 1091 273 | 218 | 182 | 156 | 137 | 121 | 109 | 9
2 (098] 204 | 235 | 196 | 168 | 147 | 131 | 118 | 98
P | 50
11003 [mest | 3 | 120| 360 | 288 | 240 | 206 | 180 | 160 120
4 [139) 417 | 334 | 278 | 238 | 209 | 185 139

VWYY awodowy.info
A. Rozpylacze LP 11003, ciénienie robocze 4 bar.
B. Rozpylacze LP 11002, ci¢nienie robocze 4 bar.
C. Rozpylacze LP 11003, ciénienie robocze 3 bar.
D. Rozpylacze LP 11002, ciénienie robocze 2 bar.




Zadanie 30.

llustracja przedstawia

www.Egzan%vodowy.'mo

A. wat strunowy podwdjny.

B. wat kolczatka.

C. wat uprawowy spiralny.

D. spulchniacz obrotowy aktywny.

Zadanie 31.

Przedstawiony na ilustracji wat korbowy posiada

www.EgzaminZawodowy.info
A. siedem czop6w gtéwnych i szeé¢ korbowodowych,
B. szes¢ czopéw gtéwnych i siedem korbowodowych.
C. osiem czopéw gtéwnych i szeé¢ korbowodowych.
D. sze$¢ czopéw gtébwnych i szeé¢ korbowodowych.

Zadanie 32,

W kt6rym silniku mieszanka paliwowo-powietrzna tworzy sie w gazniku?

A. Niskopreznym dwusuwowym.

B. Wysokopreinym Czterosuwowym,
£ Niskopreznym z wtryskiem.

D. Wysokopreinym Z pompa rotacyjna.

Zadanie 33,

Do spulchnienia warstwy pPodornej na

A. gtebosza.
B. glebogryzarki.

glebach Srednich i zwieztych nalezy uzy¢




C. kultywatora.

D. ptuga dtutowego.

Zadanie 34.

Koto atakujace i koto talerzowe to elementy

A. przekiadni koncowej.

B. skrzyni przektadniowej.
C. przektadni gtownej.

D. wzmacniacza momentu.

Zadanie 35.

Smarowanie mieszankowe stosowane jest w silnikach

A. czterosuwowych z zaptonem samoczynnym.
B. dwusuwowych z zaptonem iskrowym.

C. dwusuwowych z zaptonem samoczynnym.
D. czterosuwowych z zaptonem iskrowym.

Zadanie 36.
Ktéry z wymienionych przeno$nikéw jest przenoénikiem ciegnowym?

A. Slimakowy.
B. Kubetkowy.
C. Rolkowy.

D. Wstrzasowy.

Zadanie 37.
Przedstawiona na ilustracji przyczepa stuzy do
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A. sprzegania ciagnika rolniczego z naczepq.

B. przewozu konteneréw magazynowych,

C. taczenia ciggnika z przyczepq klonicowq.

D. holowania niesprawnych pojazdéw wolnobleznych.,

Zadanie 38.

Otwoér zsypowy w burcie przyczepy rolnicze] umozliwia

A. zatadunek, bez koniecznoéci demontazu burty tylnej.

B. roztadunek roslin okopowych.

C. rozladunek materiatéw sypkich do przenos$nika $limakowego.

D. zatadunek materiatéw sypkich za pomoca przenosnikéw pneumatyczny
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Zadanie 39.

lét;;ry zr??rzegladéw musi by¢ przeprowadzony po przepracowaniu przez ciggnik pierwszych
mth?

Przeglad P2 P3 P4 PS
Liczba przepraco
przepracowanych |, 250 500 1000
mth
www EgraminZawodowy.info
A. P5
B. P4
C. P2
D. P3

Zadanie 40.
Na okres przechowywania maszyn rolniczych ich tozyska nalezy

A. przedmuchad sprezarkq.
B. umy¢ pod cisnieniem.
C. przemy<¢ w nafcie.

D. wypetni¢ smarem.



